

### 农民工工区里 开心网购

很多人想加入,不知如何操作,格库铁路项目部“施以援手”

本报讯“主任,您帮我看看这个睡衣,买了给父母寄回去。”

“李工,帮我买个刮胡刀吧,我以前用的那个坏了。”

“张工,你们一般用什么面膜啊,我想给我媳妇也买一些,她在现场绑扎钢筋,都晒黑了,网上买便宜些,我想给她买几盒。”

近期工余时间,中铁十六局集团格库铁路项目部办公室挤满了农民工朋友,电脑键盘“啪啪”的敲击声,让他们看到了与实体店一样的商品,尝到了网上“抢购”的甜头,同时也节省了一笔钱。

格库铁路每个工区距离县城都有一段距离,出门购物十分不便。“双11”抢购热在全国上下兴起后,格库铁路项目部农民工得知网购优惠很大的消息,都纷纷加入抢购的大军中,但他们大都来自四川、甘肃,很多文化水平很低,很多不会电脑操作,手机用不好,又没有开通网银,关于网上购物的一切还是一头雾水。格库铁路项目部和工区办公室人员知道此情况后,主动帮他们在网上订购想要购买的物品。

“商场东西太贵,网购既便宜品种又多,三四天就能收到商品,真是太方便了,谢谢项目部!”一位刚成功网购的农民工面带喜色地说。

“农民工朋友很不容易,我们要与农民工同呼吸、共命运,共享企业发展成果。关爱农民工,不仅是企业发展的需要,也是企业履行社会责任的应尽义务。”综合办主任林少雄说。

据悉,该项目部自上场以来就开展了“便民服务”活动,项目部免费为工人们提供代购车票、代充话费、代收快递等综合服务,让工人们足不出户就解决生活所需。

(王崇燕 万海峰)

### 云南昆明: 工地开起“千人影院”

本报讯(通讯员 陈文 闫丽萍 记者 张琳)近日,中建三局南方公司昆明李家堆项目利用项目投影设备揭开了多功能“千人影院”序幕,为近千名农民工送上视觉盛宴。

南方公司承建云南最大城中村改造项目李家堆项目由红菱花园(一期)、红菱广场(二期)组成,项目规划用地250亩,总建筑面积约88万平方米,两期同时施工,作业面积10万余平方米,施工农民工近千人。为了丰富农民工业余生活,项目部结合实际,充分利用项目上的投影设备,每周五晚开展“千人影院”活动,播放不同题材的影片。

### 青海尖扎县: 法院追讨农民工工资23万元

本报讯(记者那生祥 通讯员王建安)近日,青海省黄南藏族自治州尖扎县人民法院成功调解了杨某等10名农民工追索劳动报酬纠纷案,被告支付所拖欠农民工全部工资23万元。

据悉,2014年,原告杨某等10名农民工为被告承包的工程提供劳务,工程完工后,被告却以各种理由迟迟不肯支付农民工工资,在多次追索无果情况下,杨某等10名农民工诉至尖扎县人民法院。立案后,考虑到10名农民工文化程度及法律知识有限,不能在庭审中准确地表达自己的诉求,承办法官联系了本地法律中心服务工作者为10名农民工提供法律援助。经过法官耐心的调解,双方最终达成了调解协议,10名农民工成功讨回劳动报酬23万元。

### 山东高密: 实现建筑业工伤保险全覆盖

本报讯(记者丛民 通讯员范金石)为保障建筑业农民工合法权益,山东省高密市自今年10月起正式启动建筑业工伤保险专项扩面行动——“同舟计划”,利用三年时间实现建筑业从业人员工伤保险全覆盖,确保建筑业农民工合法权益得到有效维护。

高密市明确要新开工房屋建筑和市政基础设施建设项目全部参加工伤保险,在建项目逐步推进,到2017年实现建筑业企业及从业人员工伤保险全覆盖。同时,规范参保方式,方便企业参保。建筑企业对固定的职工按用人单位单位参加工伤保险,对不能按用人单位单位参保的建设项目使用的农民工,按项目参加工伤保险,以项目工程总造价的一定比例计算缴纳工伤保险费,工伤保险期限与《建设工程施工合同》规定的合同工期一致。

### 致歉声明

曹文轩先生及《光明日报》社:  
2015年3月17日在《光明日报》发表的《“好”作文有标准吗》一文由我整理,其中涉及曹文轩,包明德,顾振彪三位专家的讲话内容与实际所讲并不一致(原内容并未引用郭家海文章),此失误完全由于我的疏漏造成,特此致歉(同时,也一并向郭家海先生致歉)。

毛继东  
2015年11月18日

他们长期游走于城市和乡村之间、多个企业和行业之间,缺失稳定感

# “流动的”打工者怎么“定下来”?

## “长江村”8000 余名外来农民工的“获得感”

编者按

我国城市人口的增长和城市率在逐年提高,但庞大的打工者群体依然徘徊在城市与农村之间,在农村拥有土地却不事农活,生活在城市却缺失归属感,每年到春节,各个地方和企业就会出现“用工荒”。另一方面,打工者觉得不安心不稳定,在多个企业和行业内流动,难以安心在一处打工。

为了解决这个难题,一些地方和企业让农民工有地位、有保障、有作为,让他们自觉自愿留下来,缓解了“用工荒”和企业之间的无序竞争,也让打工者获得了真正的安全感。

本报记者 王伟  
本报通讯员 夏伟刚

江阴不只有华西,还有长江村!有“中国幸福村”之誉的江苏省江阴市长江村(江苏新长江实业集团公司),12000名职工中,有

8000多名为外来农民工。自2012年9月在全国率先成立村总工会以来,长江村总工会推动企业的发展成果最大限度惠及长江村的全体建设者,努力让农民工在政治上有地位,工作上有作为,生活上有保障,越来越有获得感。

### 由挣钱吃饭转为当家作主

“在我们这里,农民工不是挣钱吃饭的问题,而是当家作主了。”长江村总工会副主席何阿洪告诉记者,在长江村,外来农民工与当地村民、职工一样,享有同等尊严和地位。村企合一的长江村,在村总工会成立后,建立了职代会制度,一批农民工成为职工代表,7个职工代表专项巡视小组,每年对年初经职代会通过的事项进行专项巡视,保障职工民主权利的落实。

长江村提出,要让农民工“在政治参与

上当好主人,民主管理上当好主体,工资协商上当好主角”。近年来,推荐了一大批优秀农民工作为村党代表、职代会代表,在评选劳动模范、先进工作者、文明职工等方面与本村职工同等对待。农民工同工同酬,一些专业技术和管理岗位上的农民工年薪达到几十万元,还可参与股份分红。

### 由打工者变为技术管理人才

这些年,长江村总工会组织开展外来农民工岗位成才、素质提升、建功立业三大行动,不断提升农民工的专业技术和整体素质,促进他们成才。

何阿洪说,长江村树立了“无论是本村职工还是外来职工,都是长江村的财富创造者,人人都可以成才”的理念,对外来农民工一视同仁。农民工袁振曾是一名普通电工,在企业的培养下,不断学习钻研,解决了许多技术

难题,为企业节省了大量资金,被评为集团劳动模范、科技创新能手和五一创新能手,如今已是长达钢铁有限公司的电气自动化室主任。老家在安徽的化工厂农民工李成现,在长江村工作了近30年,现在担任车间主任。像他们一样,一大批外来农民工从普通工人岗位成长为车间组长、车间主任、经理、总经理,成为长江村建设发展的主力军。

### 由“临时栖息”到融入当地

李成现家有一对儿女,随着孩子慢慢长大,产生了换房子的念头,可市场上商品房价格贵,让他感到为难。巧的是,2013年,村里为解决外来农民工住房问题,集团房地产公司专门开发了海口花苑公寓楼,2000多一平方米的价格,以半卖半送的方式向农民工销售。李成现高兴之余,考虑到自家负担

重,只预订了一套90平方米的房子。村里知道后,再次对农民工买房实行优惠政策——可以欠账买房。于是,李成现按揭了一套130平方米的房子,全家人别提多开心了。

为了对所有外来农民工由临时栖息融入城市转变,享受幸福生活,长江村坚持将发展成果惠及全体职工,实施了外来职工安居工程、健康工程和文化工程三大关爱工程。

除了村(集团)以远低于市场的价格,优惠推出公寓楼出售给外来农民工外,长江村还为全体外来农民工办理了大病医疗保险,并建立职业健康档案。子女入学,也有村里出面,就近解决。村里还建起了“职工之家”,通过举办职工体育节、文化节等寓教于乐、丰富多彩的文化体育活动,最大限度地满足外来农民工的精神文化需求。

签订集体合同,统一劳动定额、工价标准,防止无序竞争

## 昆明“两书”让打工者“钱涨心定”

加工员工资,总经理也很支持我的工作。”郭兵说:“我是从打工一步步走到管理层的,都是兄弟姐妹。平时和员工拉家常听他们说物价涨工资不高,我听到心里去了。”

据盘龙区总工会常务副主席许永春介绍,自2012年3月昆明市总工会正式建立“工会维权意见书”和“工会维权建议书”

(简称维权“两书”)制度,截止到今年10月31日,区总先后就维护职工权益、侵害职工权益的违法违规行为发出121份“工会维权意见书”,其中涉及农民工的“意见书”有41份。这些意见书全部得到响应和整改。

7月23日,盘龙双龙街道麦地塘社区生态旅游协会工会联合会发出“工会维权

意见书”,要求双龙乡乡村旅游协会推进行业性集体协商,避免同行业各企业间的不正当竞争,希望本行业工会与行业进行工资集体协商,保护职工的合法权益。

“双龙乡有78家农家乐,354名农民工从事餐饮服务,由于大家经营项目差异不大,新开办的农家乐以高薪挖走老店有

“我早就忘记了自己曾经是一名农民工”

## 吉林国企有支农民工“忠诚铁军”

卓越的忠诚铁军。

### 培训练兵,升级成产业工人

“刚进厂时,我就像一张白纸,啥都不会,啥也不懂,是化建改写了我的底色。”作为一名从农民工成长起来的技术干部,39岁的崔宏军,如今言谈举止显得分外从容自信。

吉林化建从1992年开始招收农民工季节工,目前,拥有农民工2665人,占职工总数的38.2%。对这些农民工来说,如何提高自身知识与技能水平,迅速成长为符合公司需

要的产业工人,从而在城市立足,是他们离乡入厂后的第一需求。

“从专业技术、安全质量,到厂规厂纪、企业文化……公司各种培训特别多。日常有导师带徒,还时常有岗位练兵、技术比武。带薪培训还给发放培训补贴。”37岁的贾春生说:“每次从外地施工回来,一放下行李卷,我们就会直奔培训基地!”

边干边学,学以致用,不懂再学,一批批农民工就这样脱胎换骨。贾春生1995年进厂当管工,通过培训,他很快掌握了管道安装的基本技能,第二年就在施工中立下二等功。而年长两岁的崔宏军,现在也早已成了

培训课堂上经验丰富的“教官”。吉林化建党委副书记、纪委书记、工会主席张少彬告诉记者,这些农民工学成归来后,都已成为公司“栋梁”。

### 待遇平等,自己当家做主人

2005年,入厂10年的贾春生,通过岗位竞聘当上了承包队长,手下管着四、五十人,其中不乏原国企老职工,也不乏大学毕业生。一年后,他正式入党,并被授予为公司最荣誉称号“化建脊梁”。不久,他又成为公司第一位农民工出身的科级领导干部。

## 天寒地冻席地吃饭 店铺热水温暖人心



11月15日,吉林长春,一座过街天桥施工现场,工人们坐在地上吃午饭,附近店铺工作人员给他们送来热水,还有市民上前问候。

“长春亚泰大街修天桥,这些工人在寒冷的现场吃饭,真的很辛苦!每一份工作都不容易,但任何一份付出都会有回报!加油!祝福每一位现场工作人员!”这条微博被多人转发并点赞,更有网友表示,每一份工作都应该被尊重和被理解。

吴廷/视觉中国

## 分类广告 (2015年11月19日) 工人日报社广告经营中心 咨询电话: 010-84151388

公告(2015)沙法民初字第05998号  
魏文杰、蔡秀云,本院受理原告林镇鸿与被告魏文杰、蔡秀云民间借贷纠纷一案,本院于2015年10月13日依法作出(2015)沙法民初字第05998号民事判决书,判令你们于本判决发生法律效力后3日内立即归还原告借款本金40万元,并支付利息。该利息以40万元为基数自2013年6月15日起按中国人民银行同期贷款利率的4倍计算至付清之日止。现依法向你们公告送达该民事判决书。自公告之日起60日内向本法院领取民事判决书,逾期视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内向本法院递交上诉状及副本,上诉于重庆市第一中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。  
重庆市沙坪坝区人民法院

公告(2015)沙法民初字第05996号  
魏文杰、蔡秀云,本院受理原告林镇鸿与被告魏文杰、蔡秀云民间借贷纠纷一案,本院于2015年10月13日依法作出(2015)沙法民初字第05996号民事判决书,判令你们于本判决发生法律效力后3日内立即归还原告借款本金80万元,并支付利息。该利息以80万元为基数自2013年5月31日起按中国人民银行同期贷款利率的4倍计算至付清之日止。现依法向你们公告送达该民事判决书。自公告之日起60日内向本法院领取民事判决书,逾期视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内向本法院递交上诉状及副本,上诉于重庆市第一中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。  
重庆市沙坪坝区人民法院

公告  
王兴东:请你在一个月内携带工伤的全部病历到公司办理工伤劳动能力鉴定。联系电话:66417170,联系人:高耀文。  
北京远东洁美保洁服务有限公司  
公告  
鄂州新昌土石方工程有限公司:本院受理申请人张天群与你单位劳动争议一案(托原告人仲字[2015]11号),申请人要求你单位支付工伤一、二级伤残待遇763710元及后期治疗费、护理费。现依法向你单位公告送达应诉通知书和开庭通知书。自公告起60日视为送达。提出答辩状和举证期限均为公告期满后10日内,定于2016年1月28日10时在本院仲裁庭(地址:新疆阿克苏县九龙中路人力资源和社会保障局三楼)公开开庭审理。逾期视为放弃答辩。特此公告。  
托克逊县劳动争议仲裁委员会  
2015年11月16日

行政处罚事先告知书  
文号:瑞医罚告[2015]056号  
刘秋和(身份证号:510322196201144927)你未取得处方权于2015年6月28日至案发日2015年7月2日期间在瑞安佳华综合门诊部有限公司从事医师执业活动并开具处方3张,违反了《处方管理办法》第四十七条的规定。依据《处方管理办法》第五十七条第(一)项,结合《浙江省卫生计生系统行政处罚自由裁量指导意见》的规定,本机拟对你作出责令暂停6个月执业活动的行政处罚。根据《中华人民共和国行政处罚法》第三十一条和第三十二条规定,你享有对此进行陈述和申辩的权利。可在公告送达之日起3日内到瑞安市卫生监督所浙海分所(瑞海新街公共服务中心三楼)进行陈述和申辩。逾期视为放弃陈述申辩。特此公告。  
瑞安市卫生和计划生育局

清算公告  
玉林市科拓商贸有限公司经股东会决议依法解散公司,现进行清算。公告债权人自公告之日起45日内与公司清算组负责人覃福福联系,电话13393651333。  
2015年11月19日  
公示 川A745K3小型车辆,登记证书编号510008147120,车辆识别代号LJNTGUBX49N052834,发动机号012863,机动车所有人陈邦魁,身份证号码350127197311061618,该车在北新检测站年审时,因故将车遗留在北新检测站。一直未前来办理相关事宜。根据《机动车强制报废规定》的要求,如该车2016年1月31日前未完成年审,将予以强制报废。请机动车所有人见此公示立即与北新检测站取得联系。联系电话:028-61629002

遗失声明  
我公司于2015年11月1日遗失2个保健品批件原件:福赐德牌破壁花胶,批准文号国食健字G200504067,福赐德牌蜂胶软胶囊,批准文号国食健字G20050125。  
特此声明作废  
江山福赐德生物科技开发有限公司  
上海福赐德保健食品有限公司  
2015年11月19日  
遗失声明  
李永香遗失执业药师注册证,证号:4412150100951,发证日期:2015-11-26。现声明作废。

遗失声明  
伊丽莎白维顿公司遗失由家食品药品监督管理局颁发的进口非特殊用途化妆品备案凭证三份,批准文号:国妆备进字J20148925,国妆备进字J20122691,国妆备进字J20122692。现声明作废。  
遗失声明  
广西远辰新能源材料有限责任公司不慎遗失FORMA产地证书(编号是S106791101-4)以及FORMFFTA产地证(证书编号是AQSIQ07158521),共五份,特声明作废。  
遗失声明  
青田县县口镇镇兴钢管厂遗失2013年12月13日青田县工商行政管理局核发的注册号33112100037660的营业执照正本、遗失青田县质量技术监督局核发的代码为085294705的组织机构代证正、副本,遗失税务局核发的代码为33121085294705的税务登记证正、副本,声明作废。  
遗失声明  
吕正新遗失税务局核发的代码为332526106402077332A的税务登记证正、副本,声明作废。

遗失声明  
丽水市美能达真空镀膜厂遗失公章一枚,声明作废。  
遗失声明  
北京志强建筑机械租赁有限公司合同专用章丢失,声明作废。  
注销公告  
经股东会研究,决定注销丽水市天艺企业有限公司,请债权人自接到通知书之日起30日内,未接到通知书的自公告之日起45天内,向本公司清算组申报债权。  
致歉声明  
曹文轩先生及《光明日报》社:  
2015年3月17日在《光明日报》发表的《“好”作文有标准吗》一文由我整理,其中涉及曹文轩,包明德,顾振彪三位专家的讲话内容与实际所讲并不一致(原内容并未引用郭家海文章),此失误完全由于我的疏漏造成,特此致歉(同时,也一并向郭家海先生致歉)。  
毛继东  
2015年11月18日